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Zadeva: Prostorska problematika ZD Slovenska Bistrica 
 
Dejstva: 

 

 3 zgradbe, vsaka s svojim vhodom, povezane med sabo s hodniki, 

 5 nenadzorovanih vhodov v ZD, 

 razpršene ambulante v treh zgradbah, funkcionalno in strokovno neustrezno 

razporejene, 

 neustrezni prostori reševalne službe, laboratorija, garderob za zaposlene, arhiva,… 

 ni ločene preventivne in kurativne dejavnosti v skladu s Tehničnimi standardi in 

normativi Ministrstva za zdravje, 

 širitev mreže ambulant in posledično povečanje števila zaposlenih (trenutno cca. 160 

zaposlenih), 

 neustrezen parkirni prostor za paciente. 

 

 

Poslovni prostori Zdravstvenega doma Slovenska Bistrica, na lokaciji Partizanska ulica 30, 

Slovenska Bistrica, v vseh treh poslovnih zgradbah znašajo 3.377,64 m2.  

Prostori, dani v najem zasebnim izvajalcem zdravstvenih storitev, znašajo skupaj 392,29 m2 

ali 12% vseh prostorov na lokaciji Partizanska ulica 30, Slovenska Bistrica. 

Srečujemo se z izredno prostorsko stisko, saj narava dela in pogoji za opravljanje dejavnosti 

zahtevajo vedno več površine. Dejavnost ZD v Slovenski Bistrici poteka v treh stavbah. 

Problem predstavlja več ločenih vhodov, ki v sedanjih razmerah kadrovsko ne zagotavlja 

svoje funkcionalnosti. 

V prostorih vseh treh stavb delujejo tako koncesionarji, kot zaposleni ZD. Pomanjkanje 

prostorov imajo ambulante koncesionarjev in službe zdravstvenega doma.  

 

Neustrezna je tudi prostorska porazdelitev, saj se med seboj prepletajo preventivna in 

kurativna dejavnost, ki mora biti strogo ločena, prav tako se mešajo prostori različnih 

dejavnosti.  

 

Največji problem je pomanjkanje ambulantnih prostorov za nove zaposlitve zdravnikov 

v splošni ambulanti, otroško-šolskem dispanzerju, prostori NMP in dežurne službe, 

širitev razvojne ambulante (psiholog, logoped, delovni terapevt, socialni delavec) 

laboratorij, VIT točka, Center za duševno zdravje otrok in mladostnikov, parkirni 

prostori (garaža) za službena vozila (cca. 25-30 vozil), garderobe in arhiv.  

 

V Uradnem listu RS, številka 81/2015 z dne 30.10.2015 je bil sprejet Pravilnik o službi nujne 

medicinske pomoči, ki določa organiziranost in mrežo nujne medicinske pomoči v Sloveniji. 

Nujna medicinska pomoč v ZD Slovenska Bistrica naj bi se postopoma preoblikovala v 

Satelitski urgentni center - SUC – , ki za svoje delovanje potrebuje tudi ustrezne prostore.  

 



V letu 2019 se je spremenil kadrovski standard Razvojne ambulante, RA se preoblikuje v 

Center za zgodnje odkrivanje. Minimalna kadrovska sestava regionalnega tima za razvojne 

ambulante z vključenim centrom za zgodnjo obravnavo (prej Razvojna ambulanta) v letu 

2019 je: zdravnik spec. pediatrije (1), dipl. med. sestra (DMS) (1), fizioterapevti s specialnimi 

znanji (3), dipl. delovni terapevt / višji delovni terapevt (2), klinični logoped / logoped (2), 

specialni pedagog (1), SMS (1), klinični psiholog (1) in socialni delavec (1). Za vse novo 

zaposlene (13) nimamo ustreznih prostorov.  

 

V pripravi je nova mreža Centrov za duševno zdravje odraslih ter otrok in mladostnikov. 

Glede na število prebivalcev, bi naj bil v letu 2021 Center ustanovljen v Slovenski Bistrici. 

Minimalna kadrovska sestava regionalnega tima za ambulantno obravnavo: specialist 

psihiater (2), specialist klinične psihologije oziroma psiholog poslan na specializacijo (4), 

diplomirana medicinska sestra (DMS) (6), socialni delavec (2), delovni terapevt (1) in 

administrator. Izvajalcu se poleg standarda Centra za duševno zdravje odraslih priznata 2 tima 

patronažne službe, ki je posebej namenjena osebam s težavami v duševnem zdravju  in se 

postopoma dopolnjuje.  

 

Za potrebe vzpostavitve VIT točke in širitev tima družinske medicine, smo v projektu Dom 

doma zaposlili 12 ljudi in tudi zanje nimamo ustreznega prostora. 

 

Prostori laboratorija so v pritličju stavbe C. Ob pregledu laboratorija, ki ga je 8.6.2015 

opravilo Ministrstvo za zdravje, smo bili opozorjeni, da so prostori za dejavnost manj 

ustrezni. Sprejem materiala in odvzem vzorcev sta v enem prostoru, tam sta tudi dve 

odvzemni mesti, zato ni mogočeno varovanje zasebnosti.  

 

V ZD Slovenska Bistrica bi potrebovali vsaj še en tim zobozdravstvo odrasli in en tim 

otroškega zobozdravstva. Prav tako načrtujemo selitev zobozdravstva iz Pragerskega v Slov. 

Bistrico. 

 

Trenutno imamo priznanega 1,7 programa Dispanzerja za ženske. Zaposlena imamo 1,7 

ginekologa. V prihodnosti (naslednjih 5 let) je možnost zaposlitve ginekologinje. Prav tako bi 

morali imeti dve ginekološki ordinaciji. 

 

Širitev pljučnega dispanzerja, katerega nosilec je koncesionar, je odobrena s SD 2020. Za 

dejavnost motnje dihanja v spanju, je eden od 10 specialistov v Sloveniji, ki se ukvarjajo z 

motnjami dihanja v spanju. Ima vse možnosti širitve dejavnosti, potrebuje pa dodatno 

ambulanto.     

 

Za arhiv je bila nekdaj predvidena stavba ZP Pragersko, ki se je izkazala za povsem 

neustrezno, saj je poplava uničila ogromno zdravstvene dokumentacije. Dokumentacijo, ki v 

poplavi ni bila uničena, smo prenesli v ZD in jo hranimo v kartotečnih omarah na hodniku 

stopnišča.  Arhiv ni niti približno urejen v skladu z zakonskimi določila glede hranjenje 

arhivskega gradiva, ki ga v ZD Slovenska Bistrica ni malo. Zagotovljen mora biti arhiv za 

tekoče zbirke podatkov, gradiva ki se hranijo 5 ali 10 let, gradiva, ki se hranijo trajno oz. 

najmanj 50 let, gradiva, ki se hranijo trajno oz.100 let od rojstva posameznika, trajno 

dokumentarno gradivo in arhivska gradiva. Roke in čas hrambe nam narekuje Enotni 

klasifikacijski načrt. 

 

Garderobne omarice za osebje so v kletnih prostorih stavbe B. Ob naraščanju števila 

zaposlenih, vse več pripravnikov in specializantov, dijakov in študentov, se je pojavilo 



konkretno pomanjkanje prostorov za garderobne omarice, za katere na sedanji lokaciji ni več 

prostora.  

 

Prav tako nam manjka prostor za čistilke in shranjevanje čistil in čistilnih pripomočkov, 

ter prostor za njihovo garderobo s tušem. 

 

Vedno več je tudi zdravnikov specializantov, ki v ZD Slovenska Bistrica opravljajo kroženja 

v okviru specializacije in bi za ustrezno izobraževanje potrebovali prostor, v katerem bi 

lahko delali in se izobraževali. 

 

 

Zaradi večkratnih dozidav, prezidav in novogradnje, so se prostori posameznih dejavnosti 

večkrat selili na neustrezne lokacije. Ambulante splošne (družinske) medicine so razporejene 

po vseh treh stavbah, čeprav bi bilo bolj primerno, da bi bile splošne ambulante na eni skupni 

lokaciji. Psihološka in logopedska ambulanta sta v II. nadstropju stavbe B, kjer je Uprava, 

čeprav se vsebinsko in organizacijsko vežeta na dispanzer za šolske in predšolske otroke.  

Zobozdravstvo je v I. nadstropju stavbe B, specialistična ambulanta pa ima skupno ambulanto 

z zobozdravstveno ordinacijo. 

 

Že za trenutno izvajane dejavnost je parkirnih prostorov absolutno premalo. Dodatna 

parkirna mesta so nujna.  Zaposleni se večinoma vozijo v službo z avtomobili iz oddaljenih 

krajev (100-120 parkirnih mest) in nekje je potrebno parkirati. Obiskovalcev/pacientov, ki se  

v ZD dnevno zamenja je cca 500. 

Prav tako nimamo več dovolj parkirnih mest v garaži za službena vozila, ki jih je med 25 in 

30. Načrtujemo širitev dejavnosti, ki se bodo izvajale tudi na terenu, zato potrebujemo tudi 

dodatna vozila, ki jih bo do leta 2025 cca 35.  

 

Zaključek:  

 

Zdravstvena dejavnost v ZD Slovenska Bistrica se  deloma izvaja v neustreznih prostorih. 

Spremembe- COVID 19, satelitski urgentni center, širjenje mreže zdravnikov, novi 

preventivni programi zahtevajo ustrezen prostorski in kadrovski standard. Zdravstveno stanje 

občanov občin ustanoviteljic ni na tako visoki ravni, da bi se novim programom in širitvam 

mreže zlahka odpovedali. Občina ustanoviteljica je že pristopila k reševanju prostorske 

problematike na način, da se bo zdravstvena oskrba pacientov nemoteno ustrezno nadaljevala 

(vloženo gradbeno dovoljenje). Razmisliti bi bilo potrebno, da bi pacienti vstopali v 

zdravstveni dom le skozi en vhod, zaradi zagotavljanja informatorja in triažne službe. Več 

vhodov nam to onemogoča. 

 

 

Pereč problem  predstavlja dodatnih še kako potrebnih prostorov 0,7 programa razvojne 

ambulante z vključenim centrom za zgodnjo obravnavo in 0,2 programa pedopsihiatrije, 

za katerih izvajanje že sedaj nimamo ustreznih prostorov, ki bi jih potrebovalo 15 zaposlenih. 

 

 

 

       Direktorica ZD Slovenska Bistrica: 

       mag. Urška Sedmak, univ.dipl.ekon. 


